
Ryoanji
Helga Isager

Идея юбки Ryoanji возникла во время поездки 
автора в Японию. Одежда с деталями смещённой 
резинкой, казалось, была повсюду, и ей показалось
интересным, как можно подчеркнуть фигуру с 
помощью такой простой техники. Резинка в 
шахматном порядке напоминают ей о японских 
садах дзен, таких как знаменитый Реандзи в 
Киото. Юбка идеально подходит для любого типа 
фигуры. Сочетайте ее с рубашкой свободного кроя
и ботинками для создания непринужденного 
образа!

РАЗМЕРЫ
1 (2, 3, 4, 5S) (6, 7, 8, 9)

Рекомендованный припуск: отрицательный 
припуск 4-5.5 см.

РАЗМЕРЫ ГОТОВОЙ ЮБКИ СПИЦАМИ

Окружность пояса: 
68 (76, 84, 92, 100) (108, 116, 124, 132) см.

Окружность в области бёдер: 
86.5 (94, 101.5, 109, 116.5) (124, 151.5, 159, 146.5) см

Длина по центру задней части: 84 см (меняется).

МАТЕРИАЛЫ

Пряжа: 6 (7, 7, 8, 8) (8, 9, 9, 10) мотков пряжи 
Isager Sock Yarn от Isager (40% альпака, 40% 
мериносовая шерсть, 20% нейлон, 193 м/50 г), 
цвет 7.

Или ок. 1164 (1358, 1358, 1552, 1552) (1552, 1746, 
1746, 1940) метров пряжи fingering-weight.

Альтернативой к предложенной пряже являются, 
например, Premium Silk от Regia или Alpaca Sox 
4-ply от Lang Yarns.

Спицы: круговые спицы 2 x 2.5 мм/ 60см, 
круговые спицы 3 мм / 60 см

Другое: Маркеры (2 съёмных); держатель; 
эластичная лента для пояса, шириной 2.5 см; 
бросовая нить или держатель для временного 
набора петель.

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ
30 п. x 40 круг.р. = 10 см, лицевой гладью, 
спицами 2.5 мм, после блокировки.
32 п. x 32 круг.р.= 10 см, резинкой, спицами 3 мм, 
в не растянутом состоянии.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
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СОКРАЩЕНИЯ
*-* = повторять от * до * столько, сколько указано
2 вм.изн. = провязать 2 п. вместе изнаночной
2 вм.лиц. = провязать 2 п. вместе лицевой
изн. = изнаночная
ИС = изнаночная сторона
круг.р. = круговой ряд
лиц. = лицевая
ЛС = лицевая сторона
М = маркер
НКР = начало круг.р.
новая ссл: сн. 1 п. как лиц., сн. 1 п. как лиц. за 
заднюю стенку петли, провязать лицевой 2 п. 
вместе за задние стенки петель.
п. = петля
П1Л = прибавить 1 лиц. с наклоном влево: 
поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
спереди, и провязать её лиц. за заднюю стенку п.
П1П = прибавить 1 лиц. с наклоном вправо: 
поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
сзади, и провязать её лиц. за перед. стенку п.
пМ = повесить маркер на правую спицу.
сМ = снять маркер с левой спицы на правую
сн. = снять
уМ = убрать маркер

ОБРАЗЕЦ
Набрать 28 п. на спицы 3 мм.

Вязать поворотными рядами след. образом:
Ряд 1 (ИС): 1 лиц., 3 изн., *2 лиц., 4 изн.*, 
повторять *-* до 6 последних п., 2 лиц., 3 изн., 
1 лиц.
Ряд 2 (ЛС): *4 лиц., 2 изн.*, повторять *-* до 
4 последних п., 4 лиц.
Повторять ряды 1 и 2, пока не свяжете 5 см. 
Закончить на ряду ИС.

Далее сдвинуть резинку след. образом:
Ряд 1 (ЛС): 4 лиц., 2 изн., П1П, 4 лиц., 2 изн., 
3 лиц., новая ссл, 1 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц.
Ряд 2 (ИС): 1 лиц., 3 изн., 2 лиц., 4 изн., 1 лиц., 
4 изн., 2 лиц., 5 изн., 2 лиц, 3 изн., 1 лиц.
Ряд 3: 4 лиц., 2 изн., 1 лиц., П1П, 4 лиц., 2 изн., 
3 лиц., новая ссл, 4 лиц., 2 изн., 4 лиц.
Ряд 4: 1 лиц., 3 изн., 2 лиц., 8 изн., 2 лиц., 6 изн., 
2 лиц., 3 изн., 1 лиц.
Ряд 5: 4 лиц., 2 изн., 2 лиц., П1П, 4 лиц., 2 изн., 
3 лиц., новая ссл, 5 лиц., 2 изн., 4 лиц.
Ряд 6: 1 лиц., 3 изн., 2 лиц., 7 изн., 2 лиц., 7 изн., 
2 лиц., 3 изн., 1 лиц.
Ряд 7: 4 лиц., 2 изн., 3 лиц., П1П, 4 лиц., 2 изн., 
3 лиц., новая ссл, 2 лиц., 2 изн., 4 лиц.
Ряд 8: 1 лиц., 3 изн., 2 лиц., 6 изн., 2 лиц., 8 изн., 
2 лиц., 3 изн., 1 лиц.

Продолжать как установлено, смещая резинку на 
10 п. в каждом ряду ЛС всего 12 раз, т. е. вязать 24 
ряда.

Провязать ещё 1 ряд ИС. Закрыть петли с ЛС, 
провязывая петли по узору. Постирать образец, 
отжать как можно больше воды, не скручивая, и 
закрепить его на мягкой доске с помощью булавок,
с промежутком ок. 2 см друг от друга. Не убирайте
булавки, пока образец полностью не высохнет.

ПРИМЕЧАНИЯ
Юбка вяжется верху вниз, что позволяет очень 
легко регулировать длину. Длину можно 
регулировать после начала разреза. Юбка имеет 
облегающую посадку.
После вязания пояса, выполняется серия коротких 
рядов (здесь используются японские укороченные 
ряды), чтобы удлинить заднюю часть юбки и 
обеспечить лучшую посадку. На юбке есть 
красивые детали резинки, созданные за счет 
прибавок и смещения резинки.
Юбка предназначена для ношения с разрезом 
сзади. Однако ее можно носить, например, 
разрезом сбоку, как вы можете видеть на 
фотографиях.
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ИНСТРУКЦИИ
ПОЯС
Используя круговые спицы  2.5 мм / 60 см, набрать
204 (228, 252, 276, 300) (324, 348, 372, 396) п., 
используя временный набор петель.
Соединить работу в круг.р. пМ для НКР.
Вязать 11 круг.р. лицевой гладью.
Вязать 1 круг.р. изнаночными.

След. Круг.р.: 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 
пМ, 86 (98, 110, 122, 134) (146, 158, 170, 182) лиц., 
пМ, 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., 2 изн., 4 лиц., пМ, 86 (98,
110, 122, 134) (146, 158, 170, 182) лиц.

Вязать 10 круг.р. как установлено выше, работая 
резинкой внутри маркеров и все другие петли 
лицевой гладью.

Сложить пояс
Распустить временный набор петель и поместить 
петли на круговые спицы 2.5 мм/ 60 см. сложить 
работу вдоль круг.р. изнаночных петель так, чтобы
2 спицы стали параллельно друг другу.
Провязать два набора петель лицевыми вместе, 
используя круговые спицы 3 мм/60 см, провязывая
по 1 п. с каждой спице вместе. Вязать до 
последних 10 п., затем вязать только петли с 
внешней спицы, сняв 10 п. с внутренней спицы на 
держатель. Это отверстие мы позже используем, 
чтобы вставить в пояс эластичную ленту.

ЮБКА
Примечание! Секция, связанная резинка, должна 
продолжаться непрерывно.

Формирование укороченными рядами
Далее вязать укороченными рядами след. образом:

Ряд 1 (ЛС): П1П, пМ, *4 лиц., 2 изн.* 2 раза, 
4 лиц., сМ, П1Л, *2 изн., 4 лиц.*, повторять * - * 
до 2 п. перед М, 2 изн., П1П, сМ, *4 лиц., 2 изн.* 
2 раза, 4 лиц., сМ, П1Л, повернуть.

Ряд 2 (ИС): пМ (съёмный) вокруг рабочей нити, 
1 изн., сМ, *4 изн., 2 лиц.* 2 раза, 4 изн., сМ, 
1 изн., *2 лиц., 4 изн.*, повторять *-* до 3 п. перед 
М, 2 лиц., 1 изн., сМ, *4 изн., 2 лиц.* 2 раза, 4 изн.,
сМ, 1 изн., повернуть.

Ряд 3: пМ (съёмный) вокруг рабочей нити, 1 лиц., 
П1П, сМ, *4 лиц., 2 изн.* 2 раза, 4 лиц., сМ, П1Л, 
1 лиц., *2 изн., 4 лиц.*, повторять * - * до 3 п. 
перед М, 2 изн., 1 лиц., П1П, сМ, *4 лиц., 2 изн.* 
2 раза, 4 лиц., сМ, П1Л, 1 лиц., поднять петлю с М 
на левую спицу и провязать её изн. вместе со след.
изн. петлёй, уМ (съёмный), 1 изн., 4 лиц., 
повернуть.

Ряд 4: пМ (съёмный) вокруг рабочей нити, 4 изн., 
2 лиц., 2 изн., сМ, *4 изн., 2 лиц.* 2 раза, 4 изн., 
сМ, 2 изн., *2 лиц., 4 изн.*, повторять *-* до 4 п. 
перед М, 2 лиц., 2 изн., сМ, *4 изн., 2 лиц.* 2 раза, 
4 изн., сМ, 2 изн., снять след. петлю как лиц. и 
вернуть обратно не левую спицу, поднять петлю с 
М на левую спицу и провязать её лиц. за задние 
стенки п. вместе со след. лиц. петлёй, уМ 
(съёмный), 1 лиц., 4 изн., повернуть.

Ряд 5: пМ (съёмный) вокруг рабочей нити, 4 лиц., 
2 изн., 2 лиц., П1П, сМ, *4 лиц., 2 изн.* 2 раза, 
4 лиц., сМ, П1Л, 2 лиц., *2 изн., 4 лиц.*, повторять
*-* до 4 п. перед М, 2 изн., 2 лиц., П1П, сМ, 
*4 лиц., 2 изн.* 2 раза, 4 лиц., сМ, П1Л, 2 лиц., 
2 изн., 4 лиц., поднять петлю с М на левую спицу и
провязать её изн. вместе со след. изн. петлёй, уМ 
(съёмный), 1 изн., 4 лиц., повернуть.

Ряд 6: пМ (съёмный) вокруг рабочей нити, 
*4 изн., 2 лиц.* 2 раза, 3 изн., сМ, *4 изн., 2 лиц.* 
2 раза, 4 изн., сМ, 3 изн., *2 лиц., 4 изн.*, 
повторять *-* до 5 п. перед М, 2 лиц., 3 изн., сМ, 
*4 изн., 2 лиц.* 2 раза, 4 изн., сМ, 3 изн., 2 лиц.,
4 изн., снять след. петлю как лиц. и вернуть 
обратно не левую спицу, поднять петлю с М на 
левую спицу и провязать её лиц. за задние стенки 
п. вместе со след. лиц. петлёй, уМ (съёмный), 
1 лиц., 4 изн., повернуть.

Ряд 7: пМ (съёмный) вокруг рабочей нити, 
*4 лиц., 2 изн.*, повторять *-* до 3 п. перед М, 
3 лиц., П1П, сМ, *4 лиц., 2 изн.* 2 раза, 4 лиц., сМ,
П1Л, 3 лиц., *2 изн., 4 лиц.*, повторять *_* до 5 п. 
перед М, 2 изн., 3 лиц., П1П, сМ, *4 лиц., 2 изн.* 
2 раза, 4 лиц., сМ, П1Л, 3 лиц., *2 изн., 4 лиц.* 
2 раза, поднять петлю с М на левую спицу и 
провязать её изн. вместе со след. изн. петлёй, уМ 
(съёмный), 1 изн., 4 лиц., повернуть.

Ряд 8: пМ (съёмный) вокруг рабочей нити, 
*4 изн., 2 лиц.*, повторять *-* до 4 п. перед М, 
4 изн., сМ, *4 изн., 2 лиц.* 2 раза, 4 изн., сМ, 
4 изн., *2 лиц., 4 изн.*, повторять *-* до М, сМ, 
*4 изн., 2 лиц.* 2 раза, 4 изн., сМ, 4 изн., *2 лиц., 
4 изн.* 2 раза, снять след. петлю как лиц. и 
вернуть обратно не левую спицу, поднять петлю с 
М на левую спицу и провязать её лиц. за задние 
стенки п. вместе со след. лиц. петлёй, уМ 
(съёмный), 1 лиц., 4 изн., повернуть.

Ряд 9: пМ (съёмный) вокруг рабочей нити, 
*4 лиц., 2 изн.*, повторять *-* до 4 п. перед М, 
4 лиц., П1П, сМ, *4 лиц., 2 изн.* 2 раза, 4 лиц., сМ,
П1Л, *4 лиц., 2 изн.*, повторять *-*до 4 п. перед 
М, 4 лиц., П1П, сМ, *4 лиц., 2 изн.* 2 раза, 
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4 лиц., сМ, П1Л, *4 лиц., 2 изн.*, повторять *-* 
3 раза, 4 лиц., поднять петлю с М на левую спицу 
и провязать её изн. вместе со след. изн. петлёй, 
уМ (съёмный), 1 изн., 4 лиц., повернуть.

Ряд 10: пМ (съёмный) вокруг рабочей нити, 
*4 изн., 2 лиц.*, повторять *-* до 5 п. перед М, 
4 изн., 1 лиц., сМ, *4 изн., 2 лиц.* 2 раза, 4 изн., 
сМ, 1 лиц.], *4 изн., 2 лиц.*, повторять *-* до 5 п. 
перед М, 4 изн., 1 лиц., сМ, *4 изн., 2 лиц.* 2 раза, 
4 изн., сМ, 1 лиц., *4 изн., 2 лиц.* 3 раза, 4 изн., 
снять след. петлю как лиц. и вернуть обратно не 
левую спицу, поднять петлю с М на левую спицу и
провязать её лиц. за задние стенки п. вместе со 
след. лиц. петлёй, уМ (съёмный), 1 лиц., 4 изн., 
повернуть.

Ряд 11: пМ (съёмный) вокруг рабочей нити, 
4 лиц., *2 изн., 4 лиц.*, повторять *-* до 1 п. перед
М, 1 изн., П1П, сМ, *4 лиц., 2 изн.* 2 раза, 4 лиц., 
сМ, П1Л, 1 изн., *4 лиц., 2 изн.*, повторять * - * до
5 п. перед М, 4 лиц., 1 изн., П1П, сМ, *4 лиц., 
2 изн.* 2 раза, 4 лиц., сМ, П1Л, 1 изн., *4 лиц., 
2 изн.*, повторять *-* 4 раза, 4 лиц., поднять 
петлю с М на левую спицу и провязать её изн. 
вместе со след. изн. петлёй, уМ (съёмный), 1 изн., 
вязать резинкой до 1 п. перед М, сн.1 как лиц., 
поднять петлю с М на левую спицу, поднять 
снятую п. с правой спицы на левую, 2 вм.изн., 
вязать резинкой до НКР.

228 (252, 276, 300, 324) (348, 372, 396, 420) п.

ПРИБАВКИ
Вязать 1 круг.р. резинкой, как установлено (4 лиц.,
2 изн.).

Затем начать прибавки след. образом:
Круг.р. 1 (с прибавками): *Вязать резинкой, как 
установлено, до М, П1П, сМ, (4 лиц., 2 изн.) 2 раза, 
4 лиц., сМ, П1Л*, повторять *-* ещё 1 раз. 
(4 п. прибавлено)

Круг.р. 2: Вязать все п. резинкой, как установлено,
включая новые п. в узор.

Повторить ряды 1-2, ещё 11 раз.

276 (300, 324, 348, 372) (396, 420, 444, 468) п.

Размер работы должен быть примерно ок. 13.5 см, 
измеряя по центру задней части.

След. Круг.р.: Вязать резинкой до конца ряда, 
убирая все М, кроме М НКР.

УЗОР СО СМЕЩЕНИЕМ РЕЗИНКИ
Установочный Круг.р.: *4 лиц., 2 изн.* 2 раза, 
4 лиц., пМ, *2 изн., 4 лиц.* 3 раза, 2 изн., пМ, 
*4 лиц., 2 изн.* 2 раза, 4 лиц., пМ, *2 изн., 4 лиц.*, 
повторять *-* всего 14 (16, 18, 20, 22) (24, 26, 28, 
30) раз(а), 2 изн., пМ, *4 лиц., 2 изн.* 2 раза, 
4 лиц., пМ, *2 изн., 4 лиц.* 3 раза, 2 изн., пМ, 
*4 лиц., 2 изн.* 2 раза, 4 лиц., пМ, вязать резинкой 
до 1 п. перед НКР.

Примечание! В начале следующего круг.р., 
последняя петля установочного круг.р. (изн. петля) 
и первая петля круг.р. 1 (лиц. п.) провязываются 
вместе лицевой, при это М НКР убирается, а затем
возвращается на место после убавленной п.

Далее сместить 4 x 16 отмеченных п. резинки, 
делая прибавки и убавки, сохраняя 
первоначальное количество петель, след. образом:

Круг.р. 1: *2 вм.лиц. (изн. петля и след. лиц. петля, 
переместив М), 3 лиц., (2 изн., 4 лиц.) 2 раза, П1Л, 
сМ, (2 изн., 4 лиц.) 3 раза, 2 изн., сМ, П1П, (4 лиц., 
2 изн.) 2 раза, 3 лиц., новая ссл (переместив М), 
вязать резинкой до 1 п. перед М*, повторять *-* 
ещё 1 раз, вязать резинкой до НКР.

Круг.р. 2: *(4 лиц., 2 изн.) 2 раза, 5 лиц., сМ, 
(2 изн., 4 лиц.) 3 раза, 2 изн., сМ, 5 лиц., (2 изн., 
4 лиц.) 2 раза, сМ, 1 изн., вязать резинкой до М, 
сМ*, повторять *-* ещё 1 раз, вязать резинкой до 
1 п. перед НКР.

Круг.р. 3: *2 вм. лиц. (изн. петля и след. лиц. 
петля, переместив М), 3 лиц., (2 изн., 4 лиц.) 2 раза, 
П1Л, 1 лиц., сМ, (2 изн., 4 лиц.) 3 раза, 2 изн., сМ, 
1 лиц., П1П, (4 лиц., 2 изн.) 2 раза, 3 лиц., новая ссл
(переместив М), вязать резинкой до 1 п. перед М*, 
повторять *-* ещё 1 раз, вязать резинкой до НКР.

Круг.р. 4: Вязать резинкой (лиц. новые п.) до 1 п. 
перед НКР.

Круг.р. 5: *2 вм. лиц. (2 лиц. п., переместив М), 
3 лиц., (2 изн., 4 лиц.) 2 раза, П1Л, 2 лиц., сМ, 
(2 изн., 4 лиц.) 3 раза, 2 изн., сМ, 2 лиц., П1П, 
(4 лиц., 2 изн.) 2 раза, 3 лиц., новая ссл (переместив 
М), вязать резинкой до 1 п. перед М*, повторять 
*_* ещё 1 раз, вязать резинкой до НКР.

Продолжать вязание как установлено, смещая 
петли в каждом 2-м круг.р., включая новые п. в 
узор резинки, всего 48 (48, 60, 60, 60) (72, 72, 72, 
72) круг.р. - 24 (24, 30, 30, 30) (36, 36, 36, 36) п. 
смещено. Размер работы должен быть ок. 28.5 
(28.5, 32.5, 32.5, 32.5) (36, 36, 36, 36) см, измеряя 
от верхнего края пояса, по центру задней части.
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Продолжать вязание резинкой (4 лиц., 2 изн.), без 
формирования, примерно до 56 см от верхнего 
края пояса, по центру задней части.

РАЗРЕЗ
Далее вязать поворотными рядами, чтобы 
сформировать разрез по центру задней части след. 
образом:
Вязать резинкой до середины задней части, т.е. до 
того месте, где 1 изн. п. в середине изн. рубчика 
была выполнена между смещёнными петлями. 
Обратите внимание, что задняя часть юбки - это 
более длинная половина, где были выполнены 
укороченные ряды.

Повернуть работу на ИС и вязать след. образом:
Ряд 1 (ИС): Сн.1, 1 изн., вязать резинкой, как 
установлено (лиц. лицевыми и изн. изнаночными) 
до последних 2 п., сн.1, 1 лиц.
Ряд 2 (ЛС): Сн.1, 1 лиц., вязать резинкой, как 
установлено до последних 2 п., сн.1 как лиц., 
1 лиц.

Повторять ряды 1-2 до 28 см от начала разреза 
(или до желаемой длины), и общая длина юбки 
должна быть ок. 84 см.

Свободно закрыть петли, провязывая петли 
резинкой.

ОТДЕЛКА
Вставьте резинку в отверстие на поясе и 
примерьте юбку, чтобы определить правильную 
длину резинки. Пусть концы резинки 
перекрывают друг друга примерно на 1,5 см и 
сшейте концы вместе швом «назад иголку». 
Вплетите концы нитей.

Соединить 10 п. вместе, используя трикотажный 
шов «петля в петлю», чтобы закрыть отверстие.

Укрепите верхнюю часть разреза, сделав 
несколько стежков с ИС в 2 лиц. п. в верхней части
разреза.

Вплести концы нитей. Замочите юбку в холодной 
воде. Отожмите как можно больше воды, плотно 
завернув ее в полотенце. Разложите ее на сухом 
полотенце на плоской поверхности, чтобы 
высушить, проверяя правильность измерений.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
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